

城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线 回应网友关心的热点问题

未来两年新增医疗床位3000张以上



早报4月18日讯 4月18日下午，城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线，围绕“凝心聚力答好民生实事卷，务实笃行构建活力幸福城”主题与网友进行在线交流。记者了解到，今年城阳区将集中力量办好一批普惠性、基础性、兜底性民生项目，持续提升公共服务能力和水平。

国家区域医疗中心提速

就医是市民普遍关心的问题，殷连刚介绍，城阳区将持续增加医疗床位并加快建设国家区域医疗中心，全面增强卫生服务综合实力，让市民在家门口尽享“国家级”专家诊疗服务，实现“大病不出区、小病能放心”。推进北京大学人民医院青岛医院二期、青岛市中医院城阳院区、城阳骨伤医院建设，建成启用惜福镇中心卫生院、上马社区卫生服务中心，未来两年新增床位3000张以上，全面提升医疗卫生服务能力和平。

同时，升级改造城阳人民医院。以医德医风和群众满意度提升为主



殷连刚(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏树轩 摄

线，聚焦机制体制改革、基础设施改造、人才引进培育等重点，从硬件和软件两方面发力，力争3年通过三甲医院评审。

新建改扩建学校24所

在回应网友关心的教育问题时，殷连刚介绍，城阳区今年将继续新建改扩建中小学24所，年内完工11所，新增学位1.5万个以上。其中，中央民族大学附属中学、康成小学等8所学校计划9月份实现招生，持续提升教育资

源可及性。

据介绍，除优化扩充原有3所普高外，城阳今年将新建2所公办普高。其中，城阳实验高中(天康路高中)虽然尚在建设，但是计划实施“借址办学、提前招生”，9月份将招生16个班、800人；中央民族大学附中公学校，部分投入使用并招生6个班、300人，公办学校全部建成后将提供学位3000个；民办学校计划2024年秋季招生，建成后提供学位2400个。这是城阳自建区以来，公办高中历史性增加到5所。

今年再回迁6621户居民

改善居住环境、提升城市功能品质是市民关心的热点，殷连刚说，城阳坚持“新官理旧账”，全力破解回迁难题，启动多年的14个社区安置地块完成拆迁净地，红岛宁家、河套下疃等6个社区成为回归城阳后首批回迁社区，带动15个社区、8608户市民喜迁新居，回迁社区和回迁户数均居全市第一。今年，城阳将再回迁12个社区、6621户居民。同时，城阳今年将再实施16个老旧小区改造，投资2.4亿元全部完成75个小区(社区)供水管网、设施改造。

“今年，我们将继续完善综合交通网，新建改扩建驯虎山路南延等51条道路，实现国城路等20条道路通车，尽快启用红岛高铁站。未来5年，实现地铁成网运行，运营里程达77.1公里，成为全市轨道交通线路最密集区市之一，让市民出行越来越便捷。”殷连刚说，同时高标准推进重要路域环境品质综合提升，今明两年投入21.8亿元，开展“12+10+8+5”路域环境品质提升工程，包含12个高速出入口，10条高速、铁路两侧，8条备选线路，5条重要市政道路。目前，已整治提升190处点位，整治面积350万平方米。

(观海新闻/青报全媒体记者 周伟)

“民生在线”下期预告

网谈单位：青岛国际机场

网谈时间：4月20日(周四)下午2:30—4:00

全市89万人参与个人养老金 开户数等三项指标实现较快速度增长

早报4月18日讯 近日，记者从市人力资源和社会保障局获悉：去年11月25日，我市作为全国先行试点城市，启动实施个人养老金制度。截至今年3月底，全市个人养老金开户已达到89万个，缴存个人养老金户数23万个，缴存资金2.9亿元，分别比2月末净增20.3%、27.8%和16%，个人养老金三项指标实现较快速度增长，市民对个人养老金的关注度和接受度有较大提升。

自3月1日起，税务部门启动

于税前平均月收入85000元以上的，税率为45%，每月可节税450元，年抵税金额为5400元。

按照国务院办公厅《关于推动个人养老金发展的意见》，我市作为个人养老金全国先行试点城市，市民可以提前一年享受到个人养老金税收优惠的政策红利。同时，市民通过参加个人养老金，增加了一项养老储备的选择，让老年生活更有保障、更有质量，更好满足人民日益增长的美好生活需要。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

一通电话 轻松出行

岛城巡游出租汽车95128

约车服务热线试上线

早报4月18日讯 动动手指拨打电

话，就能轻松约到出租车，老年人出行更加便捷了。4月18日，记者从市交通运输局获悉，为进一步完善岛城巡游出租汽车电召服务能力，便利老年人和行动不便人群打车出行，市交通运输局、市运输中心坚持传统服务方式与智能化服务创新并行，升级建设了岛城巡游出租汽车95128电话约车服务平台，专门面向巡游出租汽车提供接单、派单服务，即日起将上线试运行。

记者了解到，根据交通运输部等7部门《关于切实解决老年人运用智能技术困难便利老年人日常交通出行的通知》和青岛市交通运输局《“深化作风能力优化营商环境”专项行动方案》工作要求，前期，市交通运输局印发了《关于做好巡游出租汽车95128电召服务试运行有关工作的通知》，进一步优化畅通试运行工作流程，确保工作实效。通知中明确规范标准，拟定《电召运营管理规定(试行)》，制定准入退出要求，明确平台、客服、企业和驾驶员电召服务规范标准；明确标志标识，组织参与电召服务的车辆统一张贴95128车贴，目前已完成1000余辆车的张贴工作。

市交通运输局相关工作人员介绍，乘客可通过拨打约车服务电话95128，告知客服人员乘车时间、出发地、目的地，服务平台将实时发布约车信息，待司机接单后，将按乘客提供相关信息及时接送，享受专业司机、专车接送、随叫随到的便捷服务。乘车费用依据巡游出租车打表计费，价格透明公正，且不额外收取约车费。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)
(通讯员 邵男)

青岛市老年活动中心开学啦 书画、乐器、中医、摄影、瑜伽等课程还有少量学位可以报名

早报4月18日讯 春光明媚，万物复苏，在这春风和煦的季节里，位于青岛市市北区南昌路96号的青岛市老年活动中心人头攒动，热闹非凡，这里迎来了2023年春季新学期开学。

新学期，青岛市老年活动中心为老年学员精心打造了200余门课程，春季学期新增了水粉、现代作家作品荐读、手机视频后期入门、乐理知识等课程，很多课程一开班就被报满！为了满足广大学员的学习需求，学校经过统筹协调，又余出了少量空位，如有求学需求的朋友，可尽快报名。

早上8点左右，来自四面八方的中老年朋友汇聚于此，校园里处处充满生机，大家相互寒暄、聊天，新学期，

新气象。走进教学楼，一股花香扑面而来，“欢迎新同学”的展板映入眼帘，LED屏滚动播放着青岛市民政局领导及学校老师的欢迎辞，令人倍感亲切。学员们纷纷在展板前合影。“学校真的是特别用心，不但环境整洁，而且时时刻刻为我们学员着想，在这里我们的梦想得以放飞，通过学习让我们变得年轻、有活力。”今年62岁的刘建华女士感叹道，她上个学期在青岛市老年活动中心学习了跳舞，这一学期她选择了学习声乐，希望用歌舞演绎自己的多彩晚年生活。

今年青岛市老年活动中心引进了多位高水平青年教师，他们的到来为市老年活动中心增添了活力与亮色。

“小老师”教老学员，“朝阳”伴“晚霞”，成为这里的一道暖心又和谐的风景。为了让广大中老年朋友享受一起学习、共同进步的快乐，青岛市老年活动中心2023年春季学期微信报名通道再延迟两周报名时间，书画、乐器、中医、摄影、瑜伽等课程还有少量学位可以报名，只要年龄在80周岁以下的退休人员，均可报名。

咨询电话：0532-55571199、55577688。

(观海新闻/青岛早报记者)



扫码查看
报名方式